

送盆“好苗头”！ 祝福考生的“天花板” 明日研考开始，南京高校提供超多暖心服务

2024年全国硕士研究生招生考试(初试)将于2023年12月23日至25日举行，据统计，2024年全国硕士研究生报名人数为438万。明天就考试了，南京各所高校陆续发布考点须知，从交通出行到就餐休息，学校关注到了考生方方面面的需求，祝福每名考生都能旗开得胜。这段时间，对于本校考生各高校更是提供了多样的暖心举措，加油卡片、考研福袋、爱心早餐……这些寓意美好的祝福不断为考生加油鼓劲。

通讯员 郭欣瑜 安雪 王伟 施卫娟 现代快报+记者 李楠 于露



南京工程学院：“你的未来，‘植’得期待！”



南航：百分百套餐 学校供图

提供就餐和休息场所

最近两天，南京各高校陆续发布考点须知和考前提醒，让考生做好准备。记者注意到，许多学校为校外考生提供校内就餐和休息服务，为考生提供便利。

南京大学在考前须知中提到，上午考试结束后，校内部分餐厅可扫码支付购买午餐。考虑到天气寒冷，学校将在校门口和食堂门口为考生免费提供姜糖茶。

东南大学九龙湖分考点考生可在桃园、桃园北两个餐厅一楼扫码用餐，午餐后可至体育馆休息。四牌楼分考点考生可在考点

外就近自行用午餐，午餐后可进入考点大礼堂内休息。

南京航空航天大学表示，校外考生可自行前往学校食堂用餐，考点设置西区A05号楼，作为校外考生中午休息场所。

南京审计大学将免费为所有考生提供午餐券，考生可凭券自行选择至泽园等餐厅就餐。为方便考生中午休息，学校开放竞秀楼、竟慧楼教室，并提供热水。

南京晓庄学院也发布通知，考生可在该校南、北食堂自愿使用微信、支付宝或现金支付购买

午餐。同时，学校南、北食堂中午开放作为考生休息场所。

南京工程学院北区萃园一食堂一楼开放校外支付宝支付，校外考生均可到该食堂就餐，中午可在此休息。

考试期间，南京信息工程大学将对有需要的校外考生提供餐饮服务，同时开放大学生活动中心和风云剧场供考生午休。

南京工业大学南门入口处布置接驳车，考生可乘车直达考点附近，接驳车服务时间12月23—25日06:30—08:20。

为考研学子培育专属绿植

考研进入倒计时，南京工程学院能源与动力工程学院学生屠梦瑶的复习台上，多了盆小小的绿植。“每当我学累了，抬头就能看到它，护眼又润心。”屠梦瑶忍不住点赞，“这是学院老师为考研学子培育的花生苗和豆苗，陪伴大家全力冲刺，一盆‘好苗头’独特又有力量，送温暖‘天花板’了！”

为了缓解学生备考压力，连日来，该校各学院纷纷举行考研送温暖活动。在能源与动力工程

学院，老师们正将为每位考研学子培育栽种的水培绿植送给考生，鼓励大家越是到关键时刻越要放松身心，稳住心态。

“为考研学生送祝福已连续开展多年，是学院的一项传统活动，也是考研学子共同的珍贵回忆。我们一直在思考，什么样的心意既有思想深度又有人文温度呢？”毕业班辅导员严紫银介绍，“缘起学院的‘植苗’德育工作室，我们想通过亲手种植告诉同学

们，一定要向下扎根，坚信忙有所得，耕有所获。”

学院提前两个月开始筹备，选种、泡发、促芽、移盆、日常养护……每一株苗都是从种子孕育成长起来的，大家能够清楚看到根系和植株的一步步发育，直到郁郁葱葱。

“发芽苗苗，名列前茅！”“你的未来，‘植’得期待！”备考学子纷纷在朋友圈晒出了绿植上面的暖心祝福语。

温馨考研福袋给考生加油

南京大学为家庭经济困难的考研学生送去鼓励加油小卡片，并发放巧克力、饼干、柿子等有吉祥寓意的能量补充包，为考生提供更多的温暖与关怀。

12月初，南京邮电大学为考

研的同学们送上南邮状元桂花糕，寓意“蟾宫折桂，必定‘糕’中”。校领导将状元桂花糕分发给备考的同学们，并鼓励、祝愿同学们考研成功。

考试临近，南京林业大学为

考研学子准备了一份特殊的礼物，那便是“考研福袋”。记者看到，“福袋”中有应试所需要的文具、暖宝宝、口罩等物品。里面还有一张卡片，上面有着给同学们的温馨提示和暖心鼓励等。

爱心早餐关爱早起“追梦人”

2020年起，南京航空航天大学开始推出爱心能量早餐。今年，学校继续为考研人和早起“追梦人”加油续航。12月1日至31日，南航在三大校区推出爱心能量早餐活动，每天早晨6:30开始发放700份爱心能量早餐。结算时出示爱心能量早餐卡片，并支付0.01元即可。食堂精心搭配好了5个固定

套餐，其中包括百分百套餐、学霸套餐、万事“粥”全套餐等。

12月8日开始，南京农业大学推出了“一分钱”早餐，包括鸡蛋、肉包、豆浆、粥等，每天限量供应200份。

近日，该校考虑到学生需求，又上新了深夜食堂，原来晚上8点就要关门的食堂，现在持续营业至11点甚至12点。

南京财经大学发起“暖心早餐”活动，面向全体在校学生，每天早上6:30开始发放，先到先得，领完为止。领取时间为2023年11月22日持续至2024年1月12日。

南京工业大学特别推出“一站式”学生社区，免费提供相关设备，比如空调、照明、电源等，同时免费提供咖啡、巧克力、牛奶等。

南农烧鸡、扬大酸奶…… 江苏这些金字招牌食品 是货真价实“高学历”

近期，一批打着“某某农科院”研制、“某某大学”开发旗号的美食频频出圈，其中不乏有欺世盗名的“假学历”，如何去伪存真？现代快报记者盘点了江苏一批货真价实的“高学历”食品，这些产品经历了几十年市场风雨，现在依旧是消费者眼中的金字招牌。比如，从上世纪80年代就风靡一时的南农烧鸡、不少90后从小喝到大的扬大牛奶……

通讯员 戴建根
现代快报+记者 李楠 于露 庄剑翔



扬大酸奶



2023年开学迎新现场，学校请萌新吃南农烧鸡(部分图片由受访者提供)

南农烧鸡风靡全国

南农烧鸡不仅在南京有名，也是全国知名品牌，作为南京的一张美食名片，从上个世纪80年代开始，就风靡全省乃至全国。

现代快报记者了解到，1985年南京农业大学新建食品科学系。1988年，在南农烧鸡的研发人、南京农业大学陈伯祥教授主持下，食品科学系使用12种香料研制出了南农烧鸡制作秘方，制作出来的烧鸡嫩、烂、香，很快就打开了南京及周边地区市场。

据陈伯祥教授回忆，由于畜产品加工实验室挨着居民区旁的主干道，每当烧鸡出锅，香气四溢，都会吸引来来往往的过路人驻足询问。做完实验后，新鲜出锅的烧鸡便放在门口现场叫卖，以回收实验费。虽然没有包装，但是因为新鲜和口味独特，总是被抢购一空。

为了扩大生产，1989年南京农业大学创建了副食品厂，日产2000多只烧鸡，在全市设了近10多个销售点销售。1996年开始机械化自动流水线生产，正式命名为南农烧鸡。

南农烧鸡打开了南京农业大学的“生产力”，此后，该校又陆续推出了一大批好吃又好看，营养价值也非常高的特色美食。比如2022年南农出品的“秧味”文创雪糕，就融合了该校茶学专业的最新科研成果，涵盖绿茶、红茶和黑茶三款。

据悉，这款雪糕依托南京农业大学茶叶科学研究所技术团队的技术工艺，甄选高品质南京雨花茶原料，采用石磨微米级破壁技术，超低温超微研磨，以保留原料茶中茶多酚、氨基酸及多种维生素等有益成分。

有意思的是，每年的南农科

技展现场，就像一个美食市集，拉丝酸奶、美味香肠、青梅酒等美食齐聚一堂。此外，还有各种各样的蔬菜瓜果集体亮相。

扬大酸奶火速出圈

近年来，扬大酸奶有口皆碑，成为“网红”美食。到扬州旅游，怎么能少得了打卡一杯扬大酸奶？就在前几天，扬大酸奶还推出了两款新品，一款是冰淇淋风味的“水韵扬州”，另一款是超大容量的风味发酵乳。

“厉害了我的母校！每年都有新品！”“扬农牛奶，我的青春”“最喜欢喝扬大酸奶了，吃完饭喝一杯解腻又舒坦”……新品推出后，大批网友留言，表达对扬大牛奶的喜爱。

扬大酸奶历史悠久，产自扬州市扬大康源乳业有限公司，其为扬州大学国有全资公司。据介绍，公司前身是曹謇先生创办的通海农学堂实验牧场，1918年开始饲养乳牛，日产牛奶数百磅以销售，并作为代乳品在育婴堂使用。1952年伴随全国院系调整而迁到扬州，已有百余年的历史。

现在，公司有多个科技平台，依托扬州大学乳品研究所与校乳品专业等学科优势，自主研发40多款产品，不仅大学生喜欢，也深受市场的欢迎。

而对于本地人来说，扬大酸奶里更蕴藏着一份情怀。扬州人小苏从小就喝扬大牛奶，扬大酸奶也是她童年记忆里的一部分。“记得是小学的时候，家人给我订了补充营养，担心我不爱喝同一种口味，还经常更换。”也就是这几年，小苏关注到，扬大酸奶成了“网红”，大家来扬州打卡，几乎都要喝上一杯，“在外地学习工作，很久没喝了还怪想念的，下次回家肯定要去打卡。”